

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

12月5日
0-15时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者300例

其中确诊病例22例、无症状感染者278例

本报讯(记者 杜菲菲)12月5日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

12月5日0-15时,新增本土新冠病毒阳性感染者300例,其中确诊病例22例,无症状感染者278例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

杨超说,当前我市疫情形势依然严峻复杂,需要我们准确理解把握第九版防控方案和二十条优化措施内涵要义,因时因势科学调整优化防控措施,切实维护全市人民群众生命安全和身体健康。请广大市民关注以下三个方面:

一是核酸查验措施的调整。如:将离

排查管控从快 闭环管理从严

阿城区扎实做好外防输入工作

本报讯(记者 杜菲菲)12月5日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,阿城区政府副区长邹永强就阿城区在外防输入方面工作开展情况作介绍。

邹永强说,自11月24日至今,阿城区连续发现多例病例,多为集中隔离和居家隔离发现。阿城区疫情防控指挥体系始终保持应急状态,本着“排查管控从快、闭环管理从严、能力建设从强,防控意识不松、关心关爱不停”原则,扎实做好外防输入工作。

一是突出以快制快。阿城区坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,按照省、市防疫指挥部有关要求,做细做实疫情防控各项举措,快速高效处置多起封阳阳性病例等事件。疫情发生后,第一时间启动疫情流调、第一时间圈定风险人员、第一时间划定管控区域,第一时间启动隔离转运,实现风险人员排查管控联动。**二是坚持科学精准。**紧盯疫情防控重要环节、风险区域、关键环节,切实将风险

人员需持48小时内两次核酸检测阴性证明调整为48小时内一次核酸检测阴性证明。市民群众进入经营场所和单位、乘坐市内公共交通工具,只需严格落实“扫码、测温、戴口罩”,不再查验核酸检测阴性证明。市民群众到医疗机构就诊时,需要严格落实“扫码、测温、戴口罩”并查验48小时内核酸检测阴性证明;3岁以下婴幼儿就医免于核酸查验,仅查验陪诊人员核酸检测阴性证明。医疗机构对于急危重症患者,不得因无核酸结果拒诊或延误救治,可在进行紧急救治同时进行新冠抗原及核酸检测。

三是请市民理解并倡导老年人积极接种疫苗。新冠疫苗的安全性与以往其他疫苗相当,老年人的不良反应发生率略低于年轻人。老年人基础疾病比较多,如果感染新冠病毒,发展为重症、危重症甚至死亡的

风险较大,因此老年人接种新冠病毒疫苗的获益是最大的。诚恳呼吁广大老年朋友们尽快行动起来,积极接种新冠病毒疫苗,为自己的健康护航。

四是请居家隔离人员尽量减少与家人接触。居家隔离人员最好单独居住;如果条件不允许,选择一套通风较好的房间作为隔离室,保持相对独立。隔离室放置桌凳,作为非接触式传递物品的交接处。尽量使用单独卫生间,避免与其他成员共用卫生间。隔离房间内应当配备体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。居家隔离期间不得外出,拒绝一切探访。每天尽量开窗通风,不与家庭成员共用生活用品,餐具使用后应当清洗和消毒。
五是请市民理解并倡导老年人积极接种疫苗。新冠疫苗的安全性与以往其他疫苗相当,老年人的不良反应发生率略低于年轻人。老年人基础疾病比较多,如果感染新冠病毒,发展为重症、危重症甚至死亡的

风险较大,因此老年人接种新冠病毒疫苗的获益是最大的。诚恳呼吁广大老年朋友们尽快行动起来,积极接种新冠病毒疫苗,为自己的健康护航。

六是请市民朋友持续树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,增强个人防护意识,疫情期间减少非必要出行。做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。**七是疫情防控,需要每个人的信心、耐心和责任心,让我们团结奋斗,共同打赢疫情防控阻击战歼灭战。**

购买退热、止咳等药品即日起无需实名登记

本报讯(记者 李佳琪)12月5日,记者从哈市市场监管局了解到,即日起,市民购买“退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒”药品时,无需进行实名登记。

按照哈尔滨市应对新冠

肺炎疫情工作指挥部要求,自2022年12月5日起,市民在药店或通过互联网平台购买“退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒”药品时,不再需要实名登记信息。

下沉社区战“疫”兼顾排查安全隐患

市应急管理局小分队做好社区防疫,强化社区安全防范

本报讯(王兴国 记者 梁可心)“越是关键时刻,越应该挺身而出。”按照市委组织部统一部署,11月29日,市应急管理局第二、第三小分队8名队员迅速进驻南岗区七政街道阳光社区开展疫情防控包保工作。队员们发挥自身专业优势,在社区一线做好防疫工作同时,统筹兼顾做好社区安全防范工作。

第一时间参与各项战斗。小分队克服天气寒冷等不利因素,进驻社区后直接承担起卡口值守管理、核酸采样秩序维护、巡逻检查等任务,全体队员每天工作超过12小时,协助社区进行核酸检测累计3万余人次,负责查验6个卡口,阻止无关人员进入小区,处置各类突发情况30余起。

12月2日上午,清滨路40号院一位大爷突发疾病,其老伴向值守人员第二小分队队员赵伟求助,赵伟立即拨打120电话,随后联系社区医生和患者所在楼楼长进行先期救治,救护车第一时间赶到后,按相关防疫要求及时将患者转运送医,目前老人已无生命危险。

战“疫”同时,小分队队员强化社区安全防范工作,组织社区工作人员对包保小区进行安全大检查,深入院落、楼道逐一查找安全隐患,共加固牌匾7处、排除消防隐患63处、规范停车39辆,清理消防通道3处,确保阳光社区在全民防疫的同时,群众各项安全保障落到实处。

驻厂保生产 后勤有保障

哈电集团生产防疫两不误,解决职工后顾之忧

本报讯(肖立军 孙艺男 魏翠 记者 张鸣霄)在近期疫情防控的特殊时期,哈电管理服务公司为确保哈电集团“三大动力”主机企业集中精力冲刺全年目标任务,保障职工生产经营和防疫工作两不误,物业、餐饮、保洁等百余名职工以厂为家,坚守在各个服务岗位,用实际行动解决主机企业后顾之忧。

哈锅餐饮公司严格按照企业关于做好疫情防控与精准服务有机结合的工作要求,提前做好大宗物资的采购和储存工作,积极应对突发情况,用实际行动助力疫情防控,保障主机企业3000余名职工一日三餐的就餐需求。为确保安全供餐,近20名员工主动请缨,坚守岗位,自觉在第一时间住厂办公,按照各自工作职责,24小时服务生产一线,让就餐职工在严寒的冬日体会到温暖舒心的后勤服务保障。

哈汽餐饮严格落实疫情防控要求,积极做好餐饮服务保障。职工食堂为了有效防控疫情,切实提升服务职工、方便职工的实效性,21名员工主动请缨,住守厂区,减少因人员流动产生疫情传播风险,确保主机企业职工早、中、晚、夜餐的四餐安全和满意。坚持每天对大厅及各出入口、操作间等关键区域进行消杀,从原材料采购到出菜时间、打餐、配送、消毒等每一个环节进行严格管理,认真履行好职工餐厅的餐饮安全主体责任,确保广大职工的用餐安全。

务,确保疫情防控不松,服务质量不减。为了保证职工供餐准时、准点,提前安排员工驻守在餐厅,最大程度减少与外界接触,坚持每天定时进行消杀工作,在确保食材用料安全的前提下,在菜品种类上不断进行更新,保证职工吃上安全、健康的放心菜。本次疫情发生以来,餐厅每日早餐正常供餐,中午盒饭量500余盒,套餐预订50余份,企业内外卖配送平均200余单,有效保障了主机企业职工用餐需求。

职工食堂为了有效防控疫情,切实提升服务职工、方便职工的实效性,21名员工主动请缨,住守厂区,减少因人员流动产生疫情传播风险,确保主机企业职工早、中、晚、夜餐的四餐安全和满意。坚持每天对大厅及各出入口、操作间等关键区域进行消杀,从原材料采购到出菜时间、打餐、配送、消毒等每一个环节进行严格管理,认真履行好职工餐厅的餐饮安全主体责任,确保广大职工的用餐安全。

请报备

域外抵返哈人员均需持48小时内有效核酸检测阴性证明,提前向目的地所在街道、社区(村)、宾馆酒店报备。

看报
备操作
二维
码

变身防疫宣传员 提醒参与“口罩行动”

“请规范佩戴口罩”“戴好小口罩,共筑防护网”……在哈市大街小巷,志愿者们变身防疫宣传员,提示市民朋友增强防护意识,落实防护措施。在道外区,哈尔滨市宏大保安志愿者服务队的志愿者们身穿红马甲,手持“抵达要报备、出门戴口罩、扫码进场所”等宣传牌,分组在中华巴洛克街区、宏达路等周边区域开展宣传,



志愿者在中央大街进行防疫宣传。

当起“跑腿员” 为社区居民配送物品

哈市志愿服务组织、广大志愿者也同步广泛开展关爱特殊人群志愿服务活动,让防疫一线始终有温暖相伴。在南岗区,疫情期间,巾帼志愿者服务队队长王春艳带领10余名队员始终为居住在泰山小区的特殊人群开展服务,5日下午,志愿者们根据所需,来到八旬空巢老人刘阿姨家中,帮忙做家务、为老人理发,“有你们在,可真好”,看着家中忙碌的身影,刘阿姨感谢地说道;在香坊区,通天街道油坊社区新时代文明实践站的志愿者们为辖区孤寡老人、残疾人当起“跑腿员”,“点对点”配送药品,并送去水果和生活用品,通过走访慰问,进一步了解他们的所需,及时跟进服务。

在“国际志愿者日”,全市广大志愿者广泛投身核酸检测“一对一”、物资配送“一对一”、心理辅导“一对一”、特殊人群“一对一”、法律援助“一对一”、水电维修“一对一”等“六个一对一”志愿活动中,携手同心、共抗疫情,为筑牢疫情防控安全屏障贡献“志愿红”力量。

(上接第四版)

全力出击精准预防
发案率下降破案率提升

“他们是电信网络诈骗犯罪分子,千万不要转账!”11月4日,南岗分局民警在辖区开展“敲门行动”时,在居民张某家中发现其打电话过程中不时提到转账、需要赔偿等内容,民警帮助辨别真伪。经初步核实,确定是典型的以网购退款为幌子的电信网络诈骗,如果不是民警及时劝阻,居民的9000元银行存款即将被转出。随后,民警帮助张某下载了“国家反诈中心”App,又向其详细讲解了防范电信网络诈骗相关知识。

按照党的二十大报告“强化社会治安整体防控,突出扫黑除恶常态化,依法严惩

升级治安防控体系 推进“平安哈尔滨”建设

众反映强烈的各类违法犯罪活动”要求,市公安局将依法打击违法犯罪作为重中之重,聚焦电信网络诈骗案件、“两抢一盗”案件等群众深恶痛绝的违法犯罪活动,全面开展系列专项行动并取得成果,今年以来共立刑事案件15059起,同比下降20.8%;破获刑事案件11153起,同比上升26.57%;采取刑事强制措施3785人,同比上升72.59%,社会治安持续良好。

实现精准高效打击,提高优化营商环境服务效能,全面服务社会经济高质量发展,市公安局经侦战线把打击锋芒对准危害国家税收、侵害企业合法权益和广大人民群众财产安全等各类突出经济犯罪,持续深入开展全链条打击,全面提升打击经济犯罪质效。在今年各类专项行动中,共侦破经济犯罪案件148起,移送起诉犯罪嫌疑人368名。

“冰城红警”延伸触角
治安防控网络全面铺开

党的二十大报告指出,发展壮大群防群治力量,营造见义勇为社会氛围,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。为贯彻落实党的二十大精神,市公安局有效整合数万名“冰城红警”群防力量,延伸公安工作触角,深度融入基层社会治理。

为着力打造“依靠群众、公安引导、平安共治、成果共享”新格局,市公安局组织一切可以利用的社会力量,动员社区、企业、公益组织等单位,积极组建“冰城红警”志愿者队伍。这支队伍由社区居委会工作人员、社区党员、退休干部、热心群众、志愿者以及各行业职工代表组成,他们与公安机关共同构建全覆盖、无缝隙的多元联防联控新网络,充分发挥前端观察哨、治安协管员的作用,全方位构建基层社会治理新格局。

自组建以来,“冰城红警”配合民警参与防诈骗、防盗、防火等法治宣传3123次,调解各类矛盾纠纷5729件,提供各类案件线索1934条,开展辖区巡逻防控16735次,便民服务3358次,为助力全面提升社会治安综合治理能力、创建平安城市作出了应有贡献。